土叙逾3.6万人在强震中遇难

中国救援队已救出6名幸存者

美国有线新闻网(CNN)2月13日最新消息称,土耳其和叙利亚北部地区6日发生的大地震已造 成36217人遇难。联合国官员估计,死亡人数还会增至5万多人,下一阶段援助重点是庞大灾民。

○ 叙530万人无家可归

在联合国和合作伙伴加大援助力度的同前,该国已经有680万境内流离失所者。" 时,难民署表示,2月6日的地震灾难可能导致 叙利亚约530万人无家可归。难民署驻叙利亚 将给土耳其经济带来逾840亿美元的损失,约 代表达纳帕拉在大马士革说:"在地震发生之 占其国内生产总值(GDP)的10%。

据土耳其一家商业组织估计,大地震预计

○ 中国救援队在土已救出6名幸存者

据中国救援队最新消息,截至当地时间12 的男子。截至目前,中国救援队已累计派出13 日,中国救援队在土耳其地震重灾区哈塔伊省 个批次、206人次救援人员,营救出6名幸存 安塔基亚市已救出6名幸存者。

当地时间12日下午,经过4个多小时的努 援队营救出3名幸存者。 力,中国救援队与土方合作营救出一名50多岁

○ 土成立"地震犯罪调查局"

土耳其有2万多栋住宅楼在这次强震中倒 院当天签发134份逮捕令,抓捕对震区劣质建 塌或受损,住宅建筑质量因而受到各界质疑。 筑负有直接责任的承包商和工程师。博兹达 救灾工作仍在进行之际,土耳其当局开始向部 说,土检察院根据司法部指示,在受地震影响的 分倒塌建筑的建筑商发出拘捕令,有12人被捕。 10个省份设立"地震犯罪调查局",彻查地震中 土耳其司法部长博兹达12日晚说,土检察 大量建筑倒塌问题。(综合中新网、央视新闻)

者,找到8名遇难者的遗体。此外,中国香港救

醴陵蓝天救援队队长王常平 抵达震区投入救援



本报讯(株洲晚报融 媒体记者/杨凌凌)2月6 日土耳其叙利亚发生地 震,迄今已经过去8天时 间,但搜救仍在紧张进行 中。2月13日凌晨,醴陵 蓝天救援队长王常平随 蓝天救援中心第二梯队 湖南队抵达土耳其卡赫 拉曼马拉什,根据搜救任 务安排,他们将使用雷达 生命探测仪进行疑似生



▲王常平抵达土耳其卡赫拉曼马拉什。 受访者供图

○ 第一次参与国际救援

在土耳其地震发生后,蓝天救援队立即响 们没有一个叫苦叫累的。他们救援作业都是连 应,迅速集结。王常平说,大家从伊斯坦布尔转 续进行10个小时才休息一两个小时,大家拼尽 机到达卡赫拉曼马拉什后,放眼望去,满目疮 全力争分夺秒只为挽救更多的生命。 痍,一片废墟。据悉,卡赫拉曼马拉什是最靠近 震中的地区,此前两次强震都发生在此。

神搏斗, 磕磕碰碰, 受伤的事难免发生, 可队员 损失。"王常平说。

○ 希望营救出发现的每一个生命

队给予了他们很大的支持。"当我们每走过一个平:"你一个女人,冲锋在前不害怕吗?" 人的身边,他们都会给我们来一句英文'谢谢', 会跟我们握手,或者打个手势,我能从他们身上 人,但到了救援现场,根本就想不了那么多。"王 感受到那种深深的谢意。"王常平说。

王常平与队员们每天早晨领取工作任务, 快营救出发现的每一个生命。

王常平是此次前往土耳其救援的蓝天救援 100余次。

这是王常平第一次参与国际救援。"我们对

曾经探测到生命迹象的一些救援点,再次带着 在恶劣的低温天气条件下,时间每过去一 雷达生命探测仪逐一探测,看一下有没有生命 秒,被埋在废墟下的人的生存希望就会越渺 奇迹的出现。只要有一点点希望,我们都不愿 茫。为此,蓝天救援队员们克服时差和疲惫,立 意放弃。我们分成十几个作业点,用我们的经 即投入到救援工作中。大家与时间赛跑,与死 验、技能,尽最大的努力救下更多的生命,减少

蓝天救援队到现场后,当地的居民和救援 中心第二梯队湖南队的唯一女性。记者问王常

"危险来临的时候,谁都会怕,大家都有家 常平说,"只要还能动,就会一直坚持下去!"

数年来,王常平组织开展防溺水宣讲300 分配区域。早晨出发,凌晨一两点回到营地。 余场次,培训心肺复苏志愿者5000余人,在全 如果在废墟中发现生命迹象,队员们就会进行 市主要河流、水库投放公益救生圈700余个,累 不间断救援。大伙儿心情都比较迫切,希望尽 计挽救 18条生命。她先后组织参与"4·14"玉 树地震、2021河南洪灾等各类灾难救援工作

我国女性 终身无孩率接近10%

第三届中国人口与发展论坛2月11日 在北京举行。调查显示,当前,我国正经历 着人口和家庭的双重变迁,低生育率和家 庭小型化趋势明显。

当前,年轻一代婚育观念正在发生改 变,家庭规模小型化趋势日益明显。2020 年,我国平均家庭户规模降至2.62人,较 2010年减少了0.48人。家庭观念变化带 来的延迟婚育、不婚不育,成为我国生育水 平下行的最主要因素。全国适龄人口初婚 年龄不断推迟,女性平均初婚年龄从20世 纪80年代的22岁持续上升至2020年的 26.3岁,初育年龄推迟到27.2岁。育龄妇 女生育意愿持续走低,2021年平均打算生 育子女数为1.64个,低于2017年的1.76个 和2019年的1.73个,而作为生育主体的 "90后""00后"仅为1.54个和1.48个。女 性现有子女数由2019年的1.63下降到 2022年的1.19。女性终身无孩率快速上 升,2015年为6.1%,2020年接近10%。

(据央视新闻客户端)

两位中国人夺冠 先后创造历史

北京时间2月13日凌晨,2023IEM卡 托维兹站星际争霸2项目总决赛在波兰举 行,中国选手李培楠(Oliveira)4比1战胜 韩国选手 Maru,夺得冠军! 这也是中国星 际争霸项目二十余年来首个男子单人世界

当地时间2月12日,在男子职业网球 协会(ATP)250巡回赛美国达拉斯站男单 决赛中,中国选手吴易昺历经鏖战,以6:7 (4)、7:6(3)、7:6(12)战胜本土选手伊斯内 尔,成为首位捧起ATP巡回赛单打冠军的 中国大陆球员。凭借这场胜利,吴易昺的 即时排名再创个人新高,升至世界第58位。

ChatGPT火爆背后 有法律风险

最近,由美国人工智能研究室OpenAI 开发的全新"聊天机器人"Chat-GPT火 了。ChatGPT的问世掀起了新一轮人工智 能浪潮,但其使用过程中可能涉及的法律

在受访的法律人士看来, ChatGPT 的 强大功能也隐含着不少法律风险。"Chat-GPT 对信息、数据来源无法进行事实核查, 可能存在个人数据与商业秘密泄露和提供 虚假信息两大隐患。"北京盈科(上海)律师 事务所互联网法律事务部主任谢连杰说。

谢连杰还提到, ChatGPT 的文本数据 挖掘技术可能导致其在他人享有著作权的 "借鉴"部分内容,这可能引友慢权 纠纷。

记者发现,围绕ChatGPT 账号展开的 买卖行为仍在野蛮生长。泰和泰(重庆)律 师事务所高级合伙人朱杰认为,这种买卖 行为可能构成非法经营等违法行为,可能 会受到行政处罚甚至刑事处罚。

此外,一些"山寨"软件借ChatGPT名 称热度"搭便车"的牟利行为也大量出现, 这可能构成反不正当竞争法中规定的商业 混淆行为。

(据法治日报)



